

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## A dolgozó parasztság hangja szólt

Dobi István miniszterelnök programbeszédéből, amely felöleli az ország kül- és belpolitikai kérdéseinek legfontosabbjait, különösen kiemelkedik az a rész, amely a dolgozó parasztság helyzetével foglalkozik. Dobi miniszterelnök beszédét ezért úgy lehet tekinteni, mintha a dolgozó parasztság hangja szólalt volna a nemzethez.

— Kormányom politikájának alapja — mondotta Dobi István — a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége. Ugy gondolom, nem utolsósorban azért tisztelem éppen engem a koalíciós pártok bizalma a kormány vezetésével, mivel a dolgozó parasztság fia vagyok és egész életemben a munkásság és a dolgozó parasztság összefogásáért harcoltam.

Dobi István egész beszédét a dolgozó parasztság élésétől kezdve, becsületes és tisztességes erkölcsi értékének, a fejlődés és a haladás iránti mérhetetlen vágyának szel leme szövi át. Kifejezre juttatja azt a határozott akaratot, amellyel most a jobb életkörülmények közé kerül a dolgozó parasztság a maga sorsát irányítani akarja.

— A kormány minden segítséget megad a dolgozó parasztságnak a falusi és a városi kizsákmányolók elleni küzdelemben, — hangsúlyozta Dobi István. — Ebben a harcban sem én, sem kormányom nem semleges: Mi a dolgozó parasztiok mellett és a falusi kizsákmányolók ellen vagyunk. Ezért szüntelenül éber figyelemmel kíséjük népi demokráciánknak ezt a frontszakaszát.

Dobi István programbeszédében utalt arra, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége ma már élő valóság.

— Ez viszont arra kötelez bennünket, — emelte fel szavát — hogy az eddigénél sokkal keményebben járjunk el népünk és a fejlődésünk ellenségeivel szemben.

Dobi István miniszterelnök, ahogy programbeszédében világosan meghatározza az ország jövőjének útját, úgy érezzük ezenfelül úgy vállalta nehéz feladatát és teljesíti hivatását, hogy állandóan éberen őrködik dolgozó parasztság élete fölött és alyai szeretettel gondoskodni kíván azokról, akiknek jogaiért életében mindig a legelső sabb nehézséget is vállalva harcolt és akikről soha egy pillanatra sem szakadt el; mert a parasztság adta őt a nemzetnek és a nemzetnek a személye iránti megbecsülése egyben az egész dolgozó parasztság megbecsülését is jelenti.

## Gerő Ernő beterjesztette a jövő évi költségvetést

Az országgyűlés legutóbbi ülésén a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter beterjesztette az 1949. évi költségvetést. Majd beterjesztette az államháztartás jövő évi február 28 napjáig terjedő viteléről szóló törvényjavaslatot s a tárgyalásra kérte a sürgősség kimondását. A sürgősséget a ház megszavazta.

### Pénzügyünk szilárd

Gerő Ernő költségvetési beszédében hangsúlyozta: a költségvetés arról tanuskodik, hogy egy év alatt hatalmasat léptünk előre. Népi demokratikus államhatalmunk, nemzetgazdaságunk, pénzügyeink szilárd alapokon nyugszanak. Az első stabilizációs költségvetés kis hiánnyal zárult, a második költségvetés már némi felesleget mutatott ki. Az 1947—48-as költségvetés nem az előirányzott 22 millió forint, hanem körülbelül 100 millió forint felesleggel zárult. Ez év végéig az öthónapos pótköltségvetési időszakban az eredményeket sikerült tovább fokozni. Az öt hónappal meghosszabbított költségvetési év körülbelül 400 millió forint felesleggel fog zárulni.

### A hároméves terv sikere

Gerő Ernő a továbbiakban megbeszélte Barankovics magatartását, aki kétségbevetta, hogy költségvetésünk valóban hiánymentes. Ezután a hároméves terv sikereiről számolt be. Ipari termelésünk az első tervévben meghaladta az előirányzatot és az az 1938-as termelésnek 93,5 százalékát érte el. Ezen az átlageredményen felül azonban az ipar döntő ága a békébeli messze meghaladó eredményeket mutatnak fel. Jelentékeny készletekkel rendelkezünk és most inkább az a gondunk, hogy jobban megszervezzük az értékesítést. Külkereskedelmünket még erősen zavarja, hogy legtöbb mezőgazdasági termékünk ára a világpiacon ár felett van, mert termelési módszereink elmaradottabbak és a kisparcellán folyó termelés sokkal költségesebb, mint a korszerű nagyüzemi termelés. Megfelelő kormányzati intézkedésekkel fokozatosan változtatni kell ezen a helyzeten. Nemzetgazdaságunk megszilárdulásának kézzelfogható bizonyítéka a dolgozók életszínvonalának emelkedése, amely azonban sokkal gyorsabb ütemű volt, mint azt előirányoztuk és már általában meghaladta a háború előtti szintet. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy már az összes dolgozó réteg életszínvonalát magasabb és azt sem jelenti, hogy az életszínvonal nálunk már nem emelkedhet tovább. Kétségtelen azonban, hogy nincs a magyar dolgozóknak egyetlen olyan rétege sem, amelynek az életszínvonalát a két költ-

ségvetés közötti időszakban lényegesen ne javult volna.

Gerő Ernő a továbbiakban a magyar kulturális élet hatalmas fejlődéséről beszélt és rámutatott a tan-

könyvkiadás, az iskolaépítés, a kórházak helyreállítása stb. terén elért eredményekre.

### A dolgozó parasztság megsegítése

Az állam jelentékeny hitellel segítette a dolgozó parasztságot és a szövetkezeti mozgalmat és előkészülében vannak azok az intézkedések, amelyek a közös művelést folytató mezőgazdasági szövetkezeti csoportok hathatós támogatását célozzák.

Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy gátolják előrehaladásunkat. Az Egyesült Államok a békeszerződés ellenére megtagadja a né-

metek által hazánkból elhurcolt mintegy 60 millió dollár értékű magyar javak visszaadását. Ha az Egyesült Államok ebben a tekintetben továbbra is tagadó álláspontra helyezkedik, akkor a magyar kormány kénytelen lesz olyan rendszabályokat igénybevenni, amelyek jogtalanul visszatartott tulajdonunk ellenértékét biztosítják számunkra.

### Beruházások és bevételi források

Gerő Ernő miniszter ezután ismertette azokat a beruházásokat, amelyeket az új költségvetésben előirányoztak, majd az állami bevételek lehetőségeit ismertette. Külön meg-

említette a költségvetés bevételi oldalának egyik fontos tételét, 1050 millió forintot, amely az állami üzemek és vállalatok tiszta nyereségként szerepel a költségvetésben.

### Nincs szó a kiskereskedelem államosításáról

Az államosítások sikere egyáltalán nem azt jelenti, hogy a kormányzat a továbbiakban mindent nyakrafőre államosítani szándékozik. Csak mosolyogni lehet az olyan bábgyu híreszteléseken, amilyen például az, hogy január 1-ére a kiskereskedelmet államosítjuk, vagy felszámoljuk a kisipart. Végül hangsúlyozta, hogy a költségvetés a realitáson, az eddig elért eredményeken nyugszik. A kormány a legszigor-

rubban takarékosági rendszert fogja megvalósítani a közpénzek felhasználása terén. Ez a költségvetés a magyar dolgozó nép jövője munkaprogramja és az abban megjelölt célok és feladatok mögött a nép millióinak tömegei állnak. Az országgyűlés tagjai a beszéd elhangzása után percekig tartó lelkes ünneplésben részesítették Gerő Ernő pénzügyminisztert.

## Csala István földművelésügyi miniszter nyilatkozata hivatalbalépése alkalmával

Budapestről jelentik: Csala István földművelésügyi miniszter hivatalbalépése alkalmából adott nyilatkozatában kifejtette: A dolgozó parasztságnak meg kell értenie, hogy érdekei azonosak az ipari munkásság érdekeivel. A parasztság felemelkedésének útján döntő jelentősége van a termelő szövetkezeteknek. Ma már a parasztság egyre nagyobb mértékben ismeri fel a termelő szövetkezetek

fontosságát és a gépesítés szükségességét. A továbbiakban kifejti, nagy súlyt helyez arra, hogy a földművelésügyi minisztérium végleg megtisztítódjék a régi uri rendszer szellemétől. Ha ennek az ellemnek még vannak képviselői a minisztériumban, azokat haladéktalanul eltávolítjuk. Belső ellenséget nem tűrünk meg magunk között — mondotta Csala István.

## Angliának szüksége van Kelet-Európára

Londonból jelentik: Az angol alsóházban tegnap kérdést intéztek a kormányhoz a Kelet-Európával fennálló angol külkereskedelmi kapcsolatokat illetően.

Botomley külkereskedelmi államtitkár kijelentette, hogy Anglia sú-

lyos helyzetbe kerülne, ha nem tudna Kelet-Európával kereskedni. A Szovjetunióval változatlanul folynak a kereskedelmi tárgyalások, amelyek jó eredményekkel kecsegtelnek.

## Az amerikaiak egységes nyugatberlini parancsnokságot akarnak

Berlinből jelentik: Az amerikaiak meg akarják szüntetni a három nyugatberlini városparancsnokságot és helyette egységes nyugatberlini parancsnokságot akarnak felállítani amerikai tábornokkal az élen. Ez ellen a terv ellen francia részről kifogást emeltek, de azt angol katonai körök sem látják szívesen, mert attól tartanak, hogy az egységes berlini parancsnokságban az

amerikaiak ragadnak magukhoz a vezetést.

### Cáfolat a keletnémet kormány megalakításáról

Berlinből jelentik: A német népi tanács elnöke határozottan megcáfolta a nyugatnémet sajtóban megjelent híreket, amelyek szerint külön keletnémet kormány meg-

alakítása áll küszöbön.

Berlinből jelentik: A három nyugati berlini repülőterén a köd miatt a forgalom néha napokig szünetel. A vízirepülőgépek, amelyek a Berlin körüli tavakon szállnak le, a jégképződés miatt megszüntették a forgalmat. Ilyen módon a légiúton szállított árumennyiség távolról sem fedezi a szükségletet, a készletek pedig rohamosan fogynek.

## Peking külvárosaiban folyik az ütközet

Nankingból jelentik: Tájékozott körök szerint Csan Ksi Sek felelőse azt táviratozta férjének, hogy amerikai útja nem járt sikerrel. Amerika nem lép közbe a Kuo-

mintang Kina érdekében, ezért jöjjön ő is Amerikába. A tábor nagy hírszerint kijelentette, hogy nem hajlandó elhagyni Kínát.

Párisi jelentés szerint a kínai

felszabadító néphadsereg csapatai teljesen bekerítették Pekinget és behatoltak a volt főváros külterületeire.

### Megérkezett az 58. hadifogolyvonat

Kedden hajnalban futott be a debreceni pályaudvarra az 58. hadifogoly szerelvény. Ezzel összesen 932 volt hadifogoly tért haza.

Most is, amint a tél beállta óta mindig, a hadifoglyok kályhákkal fűtött kocsiokban érkeztek.

## Egyesült a két lengyel munkáspárt

Varsóból jelentik: A lengyel munkáspárt és a lengyel szocialista párt külön-külön tartott nagygyűlésén elfogadta a két pártnak egyesült munkáspárt néven történő egyesülését.

### Megtorlások a francia bányavidéken

Párisból jelentik: A francia kormány tovább folytatja a megtorlásokat a francia bányavidéken. Eddig 3 ezer bírósági eljárás, 1200 letartóztatási parancs és 6 ezer elbocsátás sújtja az északi vidék bányászait.

### Meghívó

A Csongrádvármegyei Állategyesítő Egyesület lótenyésztési szakosztálya folyó hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel a vármegye háza közgyűlési termében évszázados közgyűlést tart, melyre a lótenyésztőket, valamint az érdeklődőket tisztelettel meghívom.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és jegyzőkönyvhiteljesítő kijelölése.
  2. Egy évi munkánk és lótenyésztésünk jelenlegi állásának ismertetése.
  3. Munkaterv megállapítása az az 1949. évre.
  4. Lótenyésztési szakelődés tartása.
  5. A folyó évben nyert oklevelek ünnepélyes kiosztása díjnyertes tenyésztőknek.
  6. Előterjesztések és indítványok.
  7. Elnöki zárszó.
- Szentés, 1948. évi dec. hó 15-én.  
Lót. Szakosztály Elnök.

## Parasztgyűlések a tanyákon

A szentesi népi bizottság december 19-én vasárnap délelőtti 10 órakor a dolgozó parasztság politikai és gazdasági tájékoztatása céljából a koalíciós pártok kiküldöttjeivel az alábbi helyeken gyűléseket tart: Alsóréti iskola, Berki népház, D. oldali népház, Külsődönáti népház, Királyvári népház, Eperjesi népház, Vekerhátú iskola, Kistókei népház, Nagytókei népház, Zalotai népház.

A Független Kisgazdapárt ezekre a gyűlésekre a mai napon jelöli ki szónokait, így a szónokok névsorát a holnapi számunkban közöljük. A tájékoztató gyűléseken a parasztság sorsáról, az új mezőgazdasági támogatásokról, valamint időszerű politikai kérdésekről lesz szó, ezért érdeke minden parasztnak, hogy a gyűlésen részt vegyen.

## Nagyjelentőségű szovjet-olasz egyezmény

Moszkvában és Rómában ma hajnalban egyidejűleg nyilvánosságra hozott közlemény hirdeti, hogy a négy hónapra át Moszkvában folytatott tárgyalások eredményeképpen jóváértelmi, árucseretörvényi, valamint kereskedelmi és hajózási egyezmény jött létre a Szovjetunió és Olaszország között. A meg egyezések értelmében Olaszország kötelezte magát, hogy január 15-től kezdődően öt csoportban 33 haditengerészeti egységgel ad át a Szovjetunióknak, a szovjet kormány pedig elfogadta azt az olasz javaslatot, amelynek alapján Olaszország 100 millió dolláros jóvátételi kötelezettsége törlesztése-képpen a Szovjetunió átveszi a Magyarországon, Romániában és Bulgáriában fellelhető összes olasz javakat és követeléseket, a fennmaradó különbözetet pedig az olasz folyó termelésből kapja meg.

A most aláírt szovjet-olasz kereskedelmi és fizetési egyezmény három évre szól és évenként mintegy 500 millió dolláros árucseretörvényi lehetőséget teremt. A kereskedelmi és hajózási egyezmény kölcsönösen a legnagyobb kedvezmény jogát biztosítja. A nagyje-

lentőségű egyezmények aláírása után az olasz kormány most minden figyelmét az olasz gyarmatok kérdésére irányítja. Olaszország eddig ragaszkodott ahhoz, hogy valamennyi volt gyarmatának gyámságát reábizzzák, tegnap azonban olyan lelhipatalos javaslatot tett, hogy Cireneikát kész átengedni brit gyámság alá, ha többi volt gyarmatát visszakapja.

## KÉT PIAC

### Szentés

Zöldség: Karfiol 1.00—1.20, káposzta 0.50—0.60, kelkáposzta 0.50—0.60, burgonya 0.60—0.70, vöröshagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3.00 g. 50 forint kilónként. Zeller 0.60—0.80, gyökér 0.40—0.55, sárgarépa 0.50—0.60 forint oszónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.80—3.50, II. o. alma 2.20—2.50, I. o. körte 2.50—3.—, szőlő 3.00—3.50, napolya 1.70—2., dió 6—7.50 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.—7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24., juhsajt 10.—14.— forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50, liba (sovány) 10.—, tyúk 6.50, pulyka, gyöngyös 7.—, kacsa (sovány) 8.50, kacsa és liba (hízott) 8.—9., hal (folyami) 4—8 forint kilónként.

Tojás: darabja 0.90 forint.  
Termények: Buza 100, árpa 75, oszves tengeri 45.—50.— forint mázsáuként, köleskás 3.80—4.20 forint.

### Budapest

Gyömbér és ősziróza burgonya 0.47—0.54, Ella burgonya 0.34—0.40, étkezési Krüger burgonya 0.32, csemege kékagyma 0.60—1.—, makói vöröshagyma 0.52—0.54, másvidéki árú 0.46—0.50, makói fokhagyma 3.—3.30, másvidéki árú 1.40—2.50, fejesekáposzta 0.16—0.20, kelkáposzta 0.35—0.60, vöröskáposzta 0.60—0.80, kalarabá 0.40—0.50, melegágyi sóska 2.60—3.—, szabadföldi sóska 1.60—2.—, tisztított paraj 1.60—1.80, gyökerező paraj 1.40—1.50, tisztított karfiol 1.60—1.—, karfiol levélzettel mérve 0.80—1.20, főzőtök 0.30—0.40, sütőtök 0.40—0.50, torma 3.—6.—, zeller 0.80—1.—, oéklarépa 0.40—0.60, zöldpaprika 2.—2.40, paradicsompaprika 2.30—2.50, kelbimbó 4.—5.—, sárgarépa kg. 0.30—0.40, petrezselyem kg. 0.40—0.60, feketeberetok 0.50—0.60, osiperkegomba 8.—13.—, szárított tinoru 20 forint.

## Pálinkával halálra itatta gyermekét egy kistőkei asszony

Megrendítő tragédia játszódott le az elmúlt napokban a kistőkei határban. Dömsödi Ignácné Kislőke 134 szám alatti kocsmáros és szatócs, 14 éves fiával három deci pálinkával kevert rumot itatott, hogy a gyermek — mint mondta — meg ne fázson a nagy hidegben. A fiú az elfogyasztott pálinkától alkoholmérgezését kapott és meghalt.

### Meleg ruha helyett pálinka

Dömsödi Ignácné a kistőkei Gazdakörnél volt italmérő. A napokban az egyik reggel azt vette észre, hogy a kocsmában kifogyott minden szódásüveg, szólt hát 14 éves István nevű fiának, hogy fogjon be a kocsiba és vigye Szentesre az üres szódásüvegeket és helyettük hozzon megtöltötteket. A fiúnak vékony volt a ruhája, ezért 3 deci pálinkát és rumot adott a fiának, hogy ne fázson meg a hosszú úton.

### Élesztgetés a tanyán

A kisfiú már a kocsira is dülöngélve szállt fel, az ülésen azután teljesen elnyomta az álom. Az erős alkohol megkezdte romboló munkáját a fiatal szervezetben. A kocsi alig ment a Gazda Köről egy kilométert, amikor az egyik utmenti tanyában lakó legény észrevette, hogy a lovat nem vezeli senki. Odament a kocsihoz és ekkor látta megdöbbenve, hogy a sarajában ott feküdt Dömsödiék fia, közben a szájából rézszaszin hab jön ki. Mindjárt bevitt a tanyába Dömsödi Pistát és lefektették az ágyra, majd élesztgetni kezdték. A gyermek szájából csak úgy áramlott kifelé az erős alkoholszag.

### Meghalt a gyermek

A gyermek kisdő mulva valamivel jobban lett, eszméletéhez azonban nem tért már akkor egy percre sem. A tanyabeliek mindjárt elszaladtak a Gazdakörhöz, hogy értesítsék Dömsödiéket a történetéről. A Körben nem találtak senkit. A szomszédok elmondták, hogy Dömsödi még a reggeli vonattal bement a városba, helipiac lévén. Az asszonynak azonban itt kell tartózkodni valahol. Keresni kezdték hát Dömsödinét mindenütt. Végre meg is találták. Ott fetrengött holttestében a szoba földjén. Nem is lehetett hozzá beszélni.

### A részeg anya táncra perdül

Csak egy óra mulva tért valahogy az eszéhez, de akkorra már meghalt az erős szeszszel beitatott gyermek.

— Dömsödiné térjen magához, meghalt a Pista fia! — mondták neki. Dömsödiné oda sem hederített. Inkább táncra perdült és úgy ropta a friss csárdásokat, mint egy 20 éves fiatal lány.

Közben végtelenül káromkodott. Az emberek megbotránkoztak az asszony viselkedésén, de nem tudtak semmit sem tenni. Egyszer aztán megérkezett a részeg kocsmárosné férje is. Mikor közölte vele a hírt, ő sem döbbent meg valami nagyon, hanem nyugodtan bement a szatócsüzletbe és a ve-

vőket kezdte kiszolgálni. Mindez azért, mert a fiú nem volt a sajátja, hanem csak mostohafia. Nem is jó bánt vele, sokat üldözte és nem becsülte meg. Így érthető, hogy „nem vette nagyon a szívére” a halálhírt.

Dömsödi Ignácné a rendőrség őrizetbe vette, és áttette az ügyet az ügyészséghez, ahol a lelkiismeretlen anya ellen gondatlanságból

okozott emberölés címén indul eljárás.

Az ügygel kapcsolatban megjegyezni kívánjuk, hogy szerintünk olyan egyén nem való italmérőnek, aki holtra itatja a fiát és amellel maga is részegen fetreng a kocsmá padlóján. Reméljük, illetékesek megteszik a szükséges lépéseket és a kistőkei gazdakör italmérését más kezekbe adják.

## Néhány nap múlva megkezdődik Szentesen a karácsonyfavásár

A fővárosi lapok beszámolnak arról, hogy Budapestre tegnap reggel újabb 24 vagon karácsonyfa érkezett. Az üzletekben mindenütt megkezdődött az olcsó karácsonyfavásár. A legolcsóbb fa 3 forintba, a legdrágább, mely 2 méter magas, 20 forintba kerül.

Szentesen azonban még egyáltalán nem kezdődött meg a karácsonyfavásár. Két virágüzletben van mindössze néhány karácsonyfa. Mikor megkérdeztük az egyik üzlet tulajdonosát és érdeklődtünk a karácsonyfák áráról, — azt a választ adta, hogy maga sem tudja, mennyiért adja a fákat. Ezt a néhányszor csak mutatába tette ki az üzlet ajtajába.

Reméli azonban, néhány napon belül a szentesi kereskedők is megfelelő mennyiségű karácsonyfához jutnak.

A MALLERD től nyert értesítés alapján itt közöljük az új fenyőfákat:

Belföldi lucfenyő ára 50 centiméterig 5 forint (10 centiméterenként 1 forinttal emelkedik.) 100—125 centiméterig 10 forint, 126 cm-től 150 cm-ig 12 forint, 151 cm-től 175 cm-ig 14 forint, 176 cm-től 200 cm-ig 18 forint, 201 cm-től 250 cm-ig 25 forint és minden további 50 centiméter 10 forint.

A külföldi ezüstfenyő ára: 100 centimétertől 125 centiméterig 12 forint, 125 cm-től 150 cm-ig 15 forint, 151 cm-től 175 cm-ig 19 forint, 176 cm-től 200 cm-ig 24 forint és 201 cm-től 250 cm-ig 37 forint, minden további 50 centiméter 10 forint.

Ugyanezek az árak érvényesek mindenütt a vidéken, ahol minden kereskedő árusíthatja a fát.

## 25 millió forintos építkezési munkálatok decemberben

A demokrácia építkezési rendjében még december hónapban, a tél kelles közepén is folynak az építkezési munkálatok, mégpedig 25 millió forintos hitelkerettel.

A 3 éves terv végrehajtása során a Tervhivatal hiteleiből az építés- és közmunkaügyi minisztérium kórházakat, csecsemőotthonokat létesít, városokban 5,110.000 forintos decemberi hitelkerettel, ugyancsak kórházakat és csecsemőotthonokat létesít falvakban, újabb jelentős hitel felhasználásával. Decemberben is folyik a kulturális építkezés 4,395.000 forintos keretben, a lakástermelés 8,286.000 forintos hitelkeretben. December 31-ig jórészt befejeződik a

tervhitelen kívül folyósított 60 millió forintos építési hitelkeret felhasználása a lakástermelés terén.

— Hamis vád miatt két és fél évi fegyház. Rácz János 21 éves belegi gyárimunkás, akit csalás miatt tartóztattak le, bűnügyének tárgyalásán azt vallotta, hogy a fegyintézet alhadnagy, letartóztatásakor 34 forint 40 fillért nem vezetett be a betétnaplóba, holott a fogházba vitelkor ez az összeg nála volt. Az ügyben szigorú vizsgálat indult és mert Rácz vádja hamisnak bizonyult, a soproni bíróság két és fél évi fegyházra ítélte a vádaskodó gyári munkást.

Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen szeretett fiunk, drága jó testvérünk, sógorunk, keresztfia, nagybátyánk és jó rokonunk

### ifj. Kövér Imre

gazdálkodó

áldásos élete 45-ik évében 2 heti súlyos szenvedés után az Urban csendesen elhunyt, gyászbaborítva szeretteit, akikre élete áldás volt, halála pótolhatatlan veszteség.

Szeretett halottunkat f. hó 16-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a ref. középtemető halottasházától a Szedor temetőben örök nyugalomra helyezni.

Korán megnyitott sírod felett gyászbaborult szeretteid örökké égő fájdalma virraszt.

Szentes, 1948. december 15.

A gyászoló család.

Lakás: Beresényi utca 23 szám.

## Párthírek

A Független Kisgazdapárt Szentesi Szervezete felhívja asszonytagjait, hogy fontos megbeszélés végett f. hó 16-án csütörtökön délelőtt 11 órára Kossuth tér 5. I. em. 7 számú szobában megjelenni sziveskedjenek. Intéző Bizottság.

A Független Kisgazdapárt szentesi szervezete december 20-án hétfőn délelőtt 11 órakor rendkívüli választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezúton hívja meg az intézőbizottság.

## 7 tonna világítópetróleum karácsonyra

A városi közellátási jegyiroda újabb 7 tonna világítópetróleumot kapott december hónapra. Ezzel lehetővé válik, hogy a villanyárammal nem rendelkező lakosság karácsonyra megfelelő mennyiségű petróleumhoz jusson.

A közellátási jegyiroda felhívja éppen ezért a szentesi kereskedők figyelmét, hogy a legrövidebb időn belül jelentkezzenek a városbába 15 ös szobájában a petróleum-utalványok átvétele végett. Ugyanakkor kapják meg a kiszolgálásra való utasítást is.

Kereskedők

## Szabad Parlamentje

Ma, csütörtökön este Szabad Parlamentet tart a Kereskedő Egylet 7 órai kezdettel, Szamosközi László, a Közellátási Felügyelőség előadója tart előadást az árak alakulásáról és a kereskedelem árnellátásáról. Felkérjük kartársainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

## Méhészek figyelmébe

A szentesi Méhész Egyesület terve vette, hogy január első felében háromhetes esli méhészeti tanfolyamot rendez a földmivelésügyi minisztérium támogatásával.

A tanfolyam előadója az egyik legkiválóbb méhészeti szakember lesz, éppenezért érdemes lesz meghallgatni ezeket az előadásokat minden szentesi méhésznek. Különösen a FÉKOSZ és az UFOSZ tagjai közül azoknak fontos ezen a tanfolyamon való részvétel, akik a méhészkedéssel most szándékoznak foglalkozni.

A jelentkezés a FÉKOSZ és UFOSZ titkárságán, valamint a Méhész Egyesületnél (Tóth József utca) történik. A tanfolyam teljesen ingyenes és azon bárki részt vehet.

## Rádióműsor

Csütörtök, december 16

7.20 Reggeli zene. 8.00 Az irás születése. 8.15 Spanyol dalok. 9.00 Kovács Gábor és Vida Mária énekel. 12.15 Kamaramuzsika. 12.30 Félóra könnyű zene. 13.00 A magyar szabadság történelmi. 13.15 Asztali muzsika. 14.15 Művészlemez. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Jószomszédság muzsikája. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 18.10 Dunavölgyi Híradó. 18.40 Szív küldi szívnak szivesen. 19.00 Kodály: Hány János. 23.20 Hangl,

# HIREK

December  
16  
csütörtök

Kat. Ö. pk. vt.  
Prot. Etelka  
A Nap kel 7.25  
Nyugszik 15.54 órakor

Várható idő: A délkeletről pillanatnyilag beáramló meleghullámokat megtörte a keletről érkező hideghullám. Míg Londonban plusz 13 fokot mértek, addig a hőmérő Moszkvában minusz 15 fokot mutatott. A meleg és hideghullámok birkózása nálunk is szélsőséges időjárásra vezet. A következő huszonegyórásban derűs, száraz, hideg idő várható, éjszakai erősebb lehűlésekkel.

Ügyeletes gyógyszerárak: december 11-17-ig Ille-Szentessy.

József Attila: Bűnös vagy áldozat.

Szabadság: Mexikó hőse és Vadon fia

Országos vásárok: Csépa dec. 18, Szarvas dec. 16-17-18.

-o-

## Panni naptárt akar

Panni még csak most tanul írni-olvasni. S így egyelőre nem ismerős a tudomány nagyon sok ágában. De szemét és vágyódását megejtették a szentesi üzletek kirakataiban tarkáló díszes karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak.

Tegnap is, amint ment mamájával a keresztanyjához, a kislány könyörgésére meg kellett állniok a fútcán minden kirakát előtt. Szinte órákig elgyönyörködött volna Panni a sok áruban, a sok játékban, könyvben, cukorban, rádióban Tarka zsebnaptárakban, melyekről azt sem tudja azonban, hogy mire valók, csak azt tudja, hogy szeretne egyet. Ezért így fogalmazta meg kérését anyukájához: „Édesanyám, vegyél nekem egyet. Tudod, legyen benne hétő, meg ilyesmi.”

-o-

Szentmise Nagytőkén. Dec. 19-én d. u. fél 3 kor Nagytőkén a kapucinus atyák szentmisét és szentbeszédet mondanak. Híveinket szeretettel várjuk.

Református istentisztelet. December 19-én, vasárnap a külterületen református istentiszteletet tartanak: Zelotán d. e. 10 órakor, Nagytőkén d. u. 2 órakor, Kislőkén d. u. 2 órakor úrvacsora osztással; Vekezhálon és Kajánban a szokott időpontban.

Református istentisztelet és úrvacsora osztás lesz f. hó 19-én, vasárnap d. e. 9 órakor a vekezháti, d. u. 2 órakor a kajáni iskolánál; utóbbi helyen karácsonyi ünnepély is lesz.

Gyászír. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapja, gyermek, testvér és rokon Pepp Márton életének 35-ik évében hosszú, súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése ma d. u. fél 3 kor lesz a bánomhádi temető halottsházától az ottani temetőbe. Gyászoló család

Felhívunk minden traktor- és gépjárműtulajdonost, elszámolás végéig, aki még nem számolt el, üzemanyag könyvét hozzá magával 16-án 12 óráig városháza 24-es szobába, traktor bizottsághoz.

Egy kis falu követendő példája. Ritka érdekességű, állandó múzeum nyílt meg a békésmegyei Pusztaföldváron. Néprajzi értékeket és egyéb, a falu életére és történelmére, a parasztság küzdelmeire vonatkozó emléket gyűjtöttek össze és helyezték el a parányi múzeumban, amelynek értékeit és gazdagságát sok nagy város is megirigyelhéne. A múzeum ötlete és megrendezése ifj. Csikós Ferenc érdeme.

Leánya segítségével agyonverte férjét egy rómi asszony. Rém közönségben gyanús körülmények között meghalt Kocsis István 71 éves gazdálkodó. A bajai ügyészség elrendelte a holttest felboncolását és ekkor kiderült, hogy az idős ember nem természetes halállal halt meg. A megindított rendőri nyomozás megállapította, hogy Kocsis István, aki este kissé ittasan jött haza, saját felesége verte agyon. A gyilkosságban segédkezett az asszonynak Rozália nevű lánya is, aki lefogta a megával tehetetlen öregembert. Úgy Kocsis Istvánné, mint a leányt letartóztatta a rendőrség.

Olajos magvak, hüvelyes magvak, kerti magvak stb. szerződéses termelése eszközölhető a Földműves Szövetkezethél (Marx-tér 14.)

Kétszer rabolta ki az édesanyját. Kristóf Sándor pécsi boltgárkertész negyedkilő aranyékszert és ötezer forintot lopott el édesanyjától, amelyet Grüner József nevű barátjával egy hónap alatt elmulasztott Budapesten. Ezután újra visszatért Pécsre és látszólag megjavultan bányamunkára jelentkezett. Mindössze 3-4 napig dolgozott azonban, akkor börtöndbe csomagolta ismét anyja ruháit és felhínteműit és megint Pestre rándult ki az értékeket elmulasztani. A rendőrség rádiókörözésre a Telek-téren elfogta és Pécsre szállította.

### Meghívó

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága f. évi december hó 16. napján, csütörtökön délelőtti 12 órakor a városháza 45. sz. szobájában ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom.

A tárgy fontosságára tekintettel feltétlen és pontos megjelenést kérek.

Szentes, 1948. évi dec. hó 15-én.

Elnök

### Hirdetmény

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy ugy erdőből, mint tanya fásításból oskás a szegedi Állami Erdőfelügyelőség előzetes engedélyével lehet fát kivágni. (Szentes, Kiss B. u. 13) az engedély nélküli fakitermelés súlyos büntetést von maga után.

152 Polgármester.

Elsőrendű tűzifa szén kokszbrikett kapható Kapitány-fatelepen Teleki P-u 27

### Árverési hirdetmény

Elárverezek 1948 december 22-én délután 1 órakor Dónát 171 sz. alatt 1100 forintra becsült ingóságokat: kukorica, sertés.

Szentes, 1948 december hó 4-én.

PARDY GÁBOR  
bir. végrehajtó.

149

## Vidéken is javulnak a lakásviszonyok

Az építésügyi kormányzat az épület és lakáshelyreállítási munkálatokat vidéken is hatékonyan elősegíti. A vidéki városok és falvak részére az építés- és közmunkaügyi minisztérium most elkészült kimutatása szerint eddig 3600 költségen került folyósításra, 20,000,000 forint összegben. Az épülethelyreállítási költségen

igénybevételével vidéken helyreállítottak 2000 tetőzetet, a háborús sérült lakások közül 2800 egyezobás, 1800 kétszobás és 850 háromszobás lakás helyreállítása fejeződött be ebben az évben. A költségnök segítségével rendbehozott 5450 lakás jelentős mértékben hozzájárul a vidéki lakásviszonyok megjavításához.

## Telefonon rémhíreket terjesztett hat nyiregyházi postás

A debreceni népbíróóság háromnapos tárgyalás után hirdetett ítéletet hat nyiregyházi postatisztviselő bűnügyében, akik a nyiregyházi főpostán „rémhírtérjesztő központot” létesítettek, hazug híreiket telefonon közvetítették rendszeresen a vidéki postahivatalokban lévő kollégáikhoz és ezekhez még

magyarázatokot is fűztek. A népbíróóság Gimes Ödön postaelőőrrel háromévi börtönrre, Arday Lajos postafelügyelőt két és fél évi, Vántsa Béla postafelügyelőt másfél évi, Barabás Gyula előőrrel, Csomor András postatisztviselőt és Törő János postatisztviselőt egy-egy évi fogházra ítélte.

## Virágkereskedések karácsonyi zárórája

Budapestről jelentik: A Magyar Közlöny szerdai száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amely szerint a virágkereskedéseket december 26-án, karácsony másnapján az ország egész

területén reggel 9 órától délután 1 óráig, december 31-én pedig az egész ország területén az üzletnyitás időpontjától este 7 óráig szabad nyitvatartani.

# APRÓHIRDETÉSEK

KARÁCSONYRA PRAKTIKUS AJÁNDÉK HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. 175  
NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozson pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács börtöndöntől, Törs K. u. 17. 247  
MINDENFÉLE tollat, nyul, pézsmabört csak Czeiger Ignác Törs K. u. 7 sz. vásárol. 248

VÁSÁRHELYI utcában Klein féle telek egészben, vagy megosztva eladó, érdeklődni Kossuth u. 20 fűszerüzlet. 698  
MELEGÁGYI takarónak duslevelű nád minden mennyiségben kapható Vecserinél Külsőcecseren. 728  
MÁSFÉLÉVES, 1 éves üsző, .80 kg zsírmalac, keltetőgép, buzakötvény eladó, Döms Antal Fábán. 737

## Sparheltba salakmentes szén kályhába

kapható Kiss Gergelynél, Vecseri-utca.

EGY jó állapotban lévő fehér mély gyermekkosci eladó, Dózsa Gy. u. 5.

KÁTAI u. 10 sz. ház eladó, ért. ugyanott vasárnap és hetipiacos napokon. 739

ELADÓ egy szelelőrosta és egy négyeseke, kettőseke, egy nehéz jó henger Beresényi u. 33. 751

KEVESET használt zománcozott kályha eladó Vásárhelyi ut 7. 749

ELADÓ kutás, gém, itató vasvályu, akácfaderék, ért. a nagytőkői Varga csárdánál. 754

TEHENET fejőre, marhákat telelőre elsőrendű takarmányra vállalkozó Sárközi Ferenc Szent László. 766

SZAPPANFŐZÉST Kelller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladékzsiradékját megromlani, mielőbb főzesse ki, több, jobb és szebb lesz a szappan. 776

BUTOROZOTT szoba egy vagy két személy részére ellátással azonnalra kiadó Horváth Gy. u. 14. 779

HÁLÓSZOBÁK, konyhák nagy választékban, legolcsóbban Árvainál Mátyás kir. u. 22. 781

HAT éves hasastehén eladó Fábán 184 sz. alatt öz. Kovács Lajosné-nál. 783

SZOBÁT butorozottan, esetleg üresen keresek, cím Vármegyeháza 27 szoba. 786

FEJŐS, hasas tehén eladó Sima F u. 22 sz. 780

ELADÓ egy hathónapos csikó, ért. Belsőcséser 16/a Széll Imre Cserebökény. 778

MAGAS férfire ruhák, télikabátok eladók. Írógép eladó vagy kiadó Sáfán M. u. 34. 777

EGY jó állapotban lévő báránnyeléses férfi posztóbuuda eladó Mátyás kir. u. 13. 784

EGY db 11 hónapos kancacsikó eladó Szt. László 7. 785

MÜBUTOROK, hátó, ebédlő, őr-szoba, csillár kitűnő állapotban jutányosan eladók, Kossuth u. 40 iroda. 788

KÖLCSÖNT keresek biztosíték részesedés mellett, bővebbet Pappné, Szent Anna utcai dohányárudájában. 787

## Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth tér 5.  
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.